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Plik binarny — przyktad - deklaracje

<stdio.h>
<stdlib.h>
<stdbool.h>
<string.h>

15
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otworzKontrola(FILE **uchwyt,




Plik binarny — przyktad — funkcja gtéwna -

deklaracje

v main( )

| zapisOdczyt = ©;
status;
plik[DLUG15] = "10-1b-01.dat";
trybOp[5];
skalar = 321;
wektor[DLUG15] = {12, 13, 14, 20, 19, 18, 17, 16, ©, 3, 20, 17, 45, 33, 10};
wektorCzyt[DLUG15], i;
przeczytano;

FILE * fp;




C €KX

if(zapisOdczyt) strcpy(trybOp, “"w+");
else strcpy(trybOp, “r+");
status = otworzKontrola(&fp, plik, trybOp);
if(status){
switch(zapisOdczyt){
case 9:
PLF
fseek(fp, OL, SEEK_SET);
przeczytano = fread(wektorCzyt, sizeof (int),
printf(”"\nPrzeczytano: %1d\n", przeczytano);

for(i = ©; i < przeczytano; i++)
printf("%d, ", wektorCzyt[i]);
break;

case 1:

fwrite(&skalar, sizeof (int), 1, fp);
fwrite(wektor, sizeof (int), 10, fp);
break;

}

}
PLF

if(status) fclose(fp);
return EXIT_SUCCESS;

50, fp);




Plik binarny — funkcja otwierajaca plik
(przekazanie wskaznika do pliku)

otworzKontrola(FILE **uchwyt, *nlik, *trybOp){

*uchwyt = fopen(plik, trybOp);
"% (Fuchwyt == ){

printf("\nNie mozna otworzyc pliku: %s\n", plik);
exit (EXIT_FAILURE);

}

J




#include<stdio
#include«
#include<st

Typ wyliczeniowy

komunikat[3@];

|: rzyk{a Cl status {stSTOP, stOK, stERR, stRUN};

em wyliczeniowym\n"};

PR

printf{"\n\nswi
wybor = stOkK;
= 1 =
1(wybor){
stSTOP:

printf{“Wybor
bre

1T
)

printf("\n5tatus: Es\wnlybierz opcje
wybor = ( Jgetchar(} - 48;

komunilkat);

getchar();

printf(" wybrales: %d\n\n", wybor);
}
printf{“\nn")};
return EXIT_SUCCESS;




Zmienna liczba e
parametrow —
przyktad =

s,t;
sumuj{4, 1.
sumuj(7, 1.

printf{“zwroc w
‘sumai{d: 1, 2,
printf("zwroc w
‘suma{7: 1, 2,

return 8;

sumuj(

va_list ap;
suma a;

i;
va start(ap, lim);
for (i1 =8; i < lim;
kuma += va_arg(ap,

va end(ap);
return suma;

¥




Struktura —inicjalizacja oznaczona

ginclude<stdio.h>
#include<stdlib.h>»

main{ \El
rzeczy { liczba;
kod[4];
cena;

rzeczy cosNiecos = {.liczba = 123,
kod = "A12",
.cena = 18.5

I

printf(“\nEd\tiEs\thf\n", cosNiecos.liczba, cosNiecos.kod, cosNiecos.cena);
return EXIT_SUCCESS;




Tablice struktur - UWAGA

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>»
#define MAXRZECZY 106

main( M
i;
rzeczy { liczba;
kod[13];
cena;

rzeczy magazyn|[MAXRZECZY];

rzeczy cosNiecos = {.liczba = 123,
kod = "A123456780812",
.cena = 18.5
¥
i = 5;
magazyn[i] = cosNiecos;
printf{“\n%d\tEs\tHf\n", magazyn[i].liczba, magazyn[i].kod, magazyn[i].cena);
printf({ "UWAGA: magazyn[%d].kod[4] = %c\n", 1, magazyn[i].kod[4]);

return EXIT SUCCESS;




' #include<stdio.h>
Tabllce #include<stdlib.h>

#define MAXRZECZY 106

struktur [EEE—.

int 1i;
struct rzeczy {int liczba;
ar kod[13];
float cena;

T rzeczy magazyn[MAXRZECZY];

printf{“\nUzupeinianie magazynu: \n"};
i= 8;
while(i < MAXRZECZY){
printf(“"Wprowadz w koejnosci (separator spacja): liczbe kod ce : rzeczy o indeksie: %d\n", 1);

D
scant{"kdkskt", &magazyn[i].liczba, magazyn[i].kod, &magazyn[i]. cena}
i++;

printf{"\n\nWprowadzono\n"};
for(i = @; 1 < MAXRZECZY; i++)
printf("%5d\tR13s\tE7.2F\n", magazyn[i].liczba, magazyn[i].kod, magazyn[i].cena);

return EXIT_ SUCCESS;




#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>

Stru ktu ry #define MAXRZECZY 108
zagniezdzone et

punkt {

lamana{
nrPunktu;
punkt wspolrzedne;

lamana pktStartowy = {
1,
{1.25, @.75}
b

printf{"\nWypisz wspolrzedne \

printf{"\nPunk nr %5d: X = %9.2f; X = %9.2f\n", pktStartowy.nrPunktu,
pktStartowy.wspolrzedne.X,
pktStartowy.wspolrzedne.Y);

return EXIT SUCCESS;
X




Wskazniki do struktur

IELELET
nrPunktu;

punkt wspolrzedne;
} punkt2;

lamana pktStartowy = {

1,
{1.25, @.75}

lamana * wskDoStrukt; wskDoStrukt->nrPunktu = 2;

(*wskDoStrukt) .wspolrzedne.X = 3

wskDo5Strukt->wspolrzedne.¥Y = 5.5

o2

printf{"\nkypisz wspo]
printf{"“\nPunk nr X
printf{"\nPunk nr %5d: #9.2f\n", (*wskDoStrukt).nrPunktu,

wskDoStrukt->wspolrzedne.X,

wskDoStrukt = &punkt2; { *wskDoStrukt).wspolrzedne.Y);

return EXIT_SUCCESS;




#include<stdio.h>»
#include<stdlib.h>
#define MAXRZECZY 160

int main{void){
int i;

struct lamana punkt2;

struct punkt {float X;
float Y: struct lamana pktStartowy = {
¥ 1
f1.25, 8.75}
struct lamanaf };
int nrPunktu;
}_:t ict punkt wspolrzedne; struct lamana * wskDoStrukt;
bid wypisz(struct lamana mPunkt); 27 wskDoStrukt = &punkt?;

wskDoStrukt-»>nrPunktu = 2;
(*wskDoStrukt) .wspolrzedne.X = 3.15;
wskDoStrukt-»wspolrzedne.Y = 5.5;

wypisz(pktstartowy);

wyplisz(punkt2);
bid wypisz(struct lamana mPunkt){
puts(“\nWypisane w funkcji®); return EXIT SUCCESS;
printf{"Punk nr %5d: X = %9.2f; X = %9.2f\n", mPunkt.nrPunktu, 1

mPunkt.wspolrzedne.X,
mPunkt.wspolrzedne.Y);




#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>
#define MAXRZECZY 166

int main{void){
int i;

struct lamana punkt2;
struct lamana pktStartowy = {

}; L
f1.25, 8.75}
struct lamanaf };
int nrPunktu;
: struct punkt wspolrzedne; struct lamana * wskDoStrukt;
0id wyplisz(struct lamana mPunkt); S IEDELEE = L e
bid wypiszPrzezWsk({struct lamana * mWskPunkt); wskDoStrukt->nrPunktu = 2;
{*wskDoStrukt) .wspolrzedne.X = 3.15;
vid wypisz(struct lamana mPunkt){ wskDoStrukt->wspolrzedne.Y = 5.5;
puts{"“\nliypisane w funkcji - przekazane przez wartosc");
printf("Punk nr %5d: X = ¥9.2f; X = %9.2f\n", mPunkt.nrPunktu, wyplsz(pktStartowy);
mPunkt.wspolrzedne.X, wypiszPrzezWsk(wskDoStrukt);
mPunkt.wspolrzedne.Y); |
L return EXIT_SUCCESS;
h

id wypiszPrzezWsk(struct lamana * mWskPunkt){

puts("\nWypisane w funkcji - przekazane przez wskaznik");

printf("Punk nr %5d: X = %9.2f; X = %9.2f\n", (*mWskPunkt).nrPunktu,
mskPunkt->wspolrzedne.X,
mskPunkt->wspolrzedne.Y);




#include<stdio.h>»
#include<stdlib. h>

lamana wprowadz(
lamana temp;
printf{“Wpisz nr: "); scanf("%d", &temp.nrPunktu);
printf{“Wpisz X: "); scanf("%f", &temp.wspolrzedne.X);
printf{“Wpisz ¥: "); scanf("%ft", &temp.wspolrzedne.Y);

H

punkt { X;

BR B

lamana{ return temp;
nrPunktu; 3
punkt wspolrzedne;
wyplsz( lamana Punkt){
puts({“\nWypisane w funkcji - przekazane przez wskaznik");

Oy i

printf{"Punk nr %5d: X = #9.2f; X = %9.2f\n", Punkt.nrPunktu,
Punkt.wspolrzedne.X,
Punkt.wspolrzedne.Y);

lamana Punkt);

)i

wyplisz(
lamana wprowadz(

main( 1
i;
lamana punkt2;

punkt2 = wprowadz();
wypisz(punkt2});

return EXIT_SUCCESS;
H



